

EDITORIAL

En favor de las familias numerosas

Ayer mismo publicamos una nota de la Delegación Regional de Trabajo relativa al "Servicio de Familias Numerosas".

Su texto refleja el interés de los organismos estatales para que ninguna familia, que tenga derecho a disfrutar los numerosos beneficios que el Nuevo Estado ha concedido a las familias numerosas, deje de ser incluida en el censo de beneficiarios.

Son tan interesantes los beneficios que en orden a matrículas, becas, impuestos, etc., conceden las disposiciones vigentes a las familias numerosas — beneficios que en la práctica resultan especialmente ventajosos para las familias de clase media — que sería una verdadera lástima que se repitiera el caso que ocurrió al promulgarse el nuevo subsidio de vejez, en que por desidia o incomprensión de muchos, se cuentan por millares los que habiendo podido participar de tan apreciable subsidio no lo disfrutaban todavía.

El plazo señalado para la entrega de los expedientes completos expira el próximo día 30 de Junio y pasada dicha fecha no se admitirán, en modo alguno, más expedientes que los que aquellas familias cuyo quinto hijo hubiera nacido con posterioridad al primero de dicho mes y aquellos otros que por motivos plenamente justificados no hubiera sido posible su presentación dentro del indicado plazo.

De desear es que el importante aviso de la Delegación Regional de Trabajo no sólo sea difundido por la prensa, sino que todos, por cuantos medios estén a nuestro alcance, hagan llegar la importante notificación a aquellas familias que tener cinco hijos tienen derecho a los importantes beneficios que les concede la Ley. Los patronos, de manera especial, haciendo honor a su título, deben preocuparse de que en todas las fábricas, talleres y oficinas sea difundida la notificación que comentamos, ya que en verdad constituye un deber inexcusable de cuantos ejercen dirección en centros de trabajo procurar que sus asalariados se lucren con todos los beneficios que generosamente, dando una nueva muestra de su verdadera política social y familiar, ha concedido el Caudillo a todas las familias que tengan un mínimo de cinco hijos.

Santa Rita de Casia

Santa popular, si las hay; lo en verdad, la heroína de Casia, que, por su protección singular y universal en los trámites más difíciles, es llamada la "Madre de imposibles". La imagen escultórica que se venera en la iglesia de los PP. Agustinos del Socorro, no es de belleza ordinaria, pero inspira gran devoción y simpatía, por tenerla el pueblo como la "auténtica y verdadera" de la Santa, cantando en tiempos no muy lejanos una estrofa:

Santa Rita anava a Missa
no convent del Socós
l'acompanyaven
un vestit molt hermós.

De Palma y sus contornos y varios pueblos de la Isla acuden en oleadas durante la solemnisísima Novena y de modo especial desde la madrugada hasta la media noche en ferrea plegaria, el gran día de fiesta.

El promotor entusiasta de la devoción a la "Abogada de Imposibles" fué el agustino P. J. Gil de Palma, según reza un escrito de últimos del siglo XVIII, quien hizo voto de consagrarse como perpetuo capellán de Santa Rita, si lo sacaba en bien una gravísima operación quirúrgica. Dice a este respecto el escrito que "dió en bien la operación y a cosa de un mes quedó perfectamente sano. En el mismo año emprendió la fiesta novenario de dicha Santa, la ostentación y rumbo que se le hacía". Aquel buen P. Gil falleció en la paz del Señor en 1733, a los 35 años de edad.

La ostentación y rumbo con que se festejaba a nuestra Santa los días de su devoto culto continuó después en la tradición de los años, aun en medio de los graves trastornos políticos de la nación, y en proporciones muy palpables.

Al fomento de esta devoción en el pueblo contribuye también la Asociación benéfica "Talleres de caridad de Santa Rita", fundados en Palma en 1914 y en Madrid en 1901, cuyo fin caritativo benéfico — en la confección de las prendas de vestir para los pobres, ocupándose de tan santa obra generosos protectores y numerosas abnegadas señoras y señoritas, que, en calidad de obreras de los "Talleres de Sta. Rita", confeccionan las prendas y hacen la repartición de las mismas dos veces al año.

En el altar y retablo de la Santa se han hecho notables mejoras en diferentes épocas; pero la más importante es la que se realiza actualmente, ensanchando el camarín, construyéndose a la izquierda otra escalera, para facilitar el acceso de los fieles y substituyendo la madera del camarín por hermoso y brillante mármol. Los gastos de tan importante mejora se van sufragando con la generosa aportación de los fieles devotos de Santa Rita.

Un ministro inglés asegura que el proyecto para crear un segundo frente está ultimado.

Londres. — "No puedo revelar nuestros planes sobre la creación de un segundo frente contra Alemania, pero puedo asegurarnos que nuestro proyecto está ultimado", ha dicho el Secretario de los Dominios, Atlee, ante la Liga de Ultramar.

El Papa recibió a un capitán y cuatro voluntarios de la División Azul.

El Papa bendijo a todos y a cada uno de los voluntarios españoles.

**La misión comercial española en Buenos Aires "Nuestros países pueden prestarse servicios mutuos" ha declarado el señor Aunós, presidente de la misión**

Este visitó ayer a diversos Ministros argentinos y también al Jefe interino del Estado

[Buenos Aires. — En una declaración hecha a la prensa por don Eduardo Aunós, quien preside la Comisión comercial española llegada a Buenos Aires, el señor Aunós manifestó que es objetivo de la misión ultimar las negociaciones comerciales y financieras iniciadas en Madrid entre el Gobierno español y el Embajador argentino.

—En los acuerdos comerciales que se firmarán —dijo además— aspiramos a que no sólo se lleven a efecto las obligaciones resultantes de anteriores convenios, sino también a sentar las bases de los intercambios que respondan a las necesidades mutuas de ambas naciones y a completar sus actividades productoras.

España tiene necesidad de productos argentinos, y está dispuesta por otra parte a poner a disposición de Argentina lo que ésta necesita de ella.

Admiramos la organización de Argentina, especialmente su naciente flota mercante y deseamos hallar fórmulas que contribuyan al perfeccionamiento de las comunicaciones entre España y Argentina.

[Creemos — concluyó el señor Aunós — que el momento es oportuno para acrecer nuestros intercambios, pues nuestros países pueden prestarse servicios mutuos para vencer las dificultades a la vez que se esfuerzan para preservar de las miserias resultantes de la guerra que es azote de la humanidad.

Visitas del Sr. Aunós

Buenos Aires. — La prensa de esta capital dedica extenso espacio a detallar y comentar la llegada de la misión española que preside don Eduardo Aunós.

Este visitó en el día de ayer a los Ministros argentinos de Relaciones Exteriores, de Hacienda y de Agricultura y también al Jefe interino del Estado. Por la noche se dió una comida en la Embajada de España.

Un comentario de "La Nación"

Buenos Aires. — Entre los periódicos que comentan la llegada de la misión española es particularmente expresivo el extenso artículo de fondo que le dedica "La Nación" en su número de ayer.

Señala el periódico el recibimiento tributado por Buenos Aires a la delegación económica española y dice que denuncia por su carácter cordial y espontáneo el buen ambiente en que se desarrollan las gestiones.

Dice que lo que el país argentino espera es la confianza por encima de las ventajas materiales de utilidad práctica que representa también el convenio entre España y la Argentina cuya necesidad y trascendencia comprende el pueblo y advierte con simpatía.

Otra índole de fondo tradicional y sentimental tiene finalmente el convenio con España —dice "La Nación"— y es que presenta la ocasión de vincularnos más ampliamente con la parte de Europa no clausurada por la guerra.

EE. UU. devolverán a Francia las islas americanas, al final de la guerra, con tal que Francia no colabore sustancialmente con el Eje

Washington. — El Senador Connally, Presidente del Comité de Negocios Extranjeros de la alta Cámara, ha anunciado que se había llegado a un acuerdo con el almirante Robert, Gobernador general de la isla francesa de la Martinica, para inmovilizar los buques de guerra y los petroleros franceses que se encuentran fondeados en aquella isla.

Las conversaciones —añadió— prosiguen favorablemente en torno a las restantes peticiones de los Estados Unidos.

El Gobierno norteamericano sigue entendiéndose directamente con el almirante Robert, ignorando, en las negociaciones, la existencia del Gobierno de Vichy.

Estados Unidos devolverán a Francia, al final de la guerra, las islas americanas, siempre que Francia no colabore sustancialmente con el Eje.

Washington. — Las conversaciones de los representantes norteamericanos con las autoridades francesas de la Martinica progresan satisfactoriamente.

Así lo ha declarado, estando hablando con los periodistas, el Secretario de Estado, Cordell Hull.

Y añadió: "La desmovilización efectiva de los buques de guerra que se encuentran en aquella isla quedará terminada dentro de cinco o seis días."

Las conversaciones sobre otras cuestiones militares durarán, probablemente, algún tiempo.

La mayor parte de ellos son de agentes de la policía estoniana, o ferroviarios, obreros y ex-oficiales del ejército.

Recientemente han sido encontrados nuevos cadáveres en Arensburg (isla de Oesel), seis de los cuales han sido identificados.

El Dr. Castroviejo, en Montevideo. — Multas a cuatro fábricas de neumáticos

Río Janeiro. — Debido a la escasez de gasolina, se ha autorizado el tráfico ecuestre dentro de la ciudad.

Estaba prohibido desde hace tres años.

Santiago de Chile. — La escasez de gasolina ha obligado a imponer restricciones.

Todo el tráfico en las ciudades cesará desde las doce y media de la noche hasta las diez de la mañana.

Los vehículos particulares y de alquiler no podrán salir por carretera sin permiso especial de la policía militar.

Se ha fijado en 60 kilómetros la velocidad máxima de los automóviles.

Montevideo. — Ha llegado a esta capital el oculista español señor Castroviejo.

Viene para consultar a sus compañeros uruguayos que asistieron, en la enfermedad de la vista, al Presidente argentino, Dr. Ortiz.

Buenos Aires. — El Dr. Castroviejo ha examinado ya cinco veces al Presidente Ortiz.

Todavía no ha decidido si practicará la operación al Presidente argentino.

Buenos Aires. — Se han impuesto multas de 5.000 pesos a cada una de las fábricas de neumáticos "Firestone", "Dunlop",

Los ataques aéreos sobre Malta

Malta. — Ayer fué derribado sobre Malta un caza alemán.

Al anochecer del miércoles, se dió la señal de alarma aérea. No se produjo, sin embargo, incursión enemiga alguna.

Durante la noche, se realizaron varios ataques, arrojando el enemigo algunas bombas.

Un nuevo ataque se produjo antes de amanecer.

En el alba, una pequeña formación de bombarderos y cazas enemigos atacó el aeródromo.

La actividad enemiga se limitó ayer, jueves, a vuelos de reconocimiento y a servicios de patrulla de cazas.

Se causaron algunos daños y víctimas.

Inglaterra y los Estados Unidos construyen 22 acorazados

Han sido botado seis acorazados clase «Washington»

Londres. — La Gran Bretaña y los Estados Unidos construyen actualmente 22 acorazados, además de otros varios que están casi terminados y de las cuatro unidades puestas ya en servicio. Estos datos son publicados en la obra "Janes Fighting Ships", autorizada por la Marina.

Añade la publicación que se observa una expansión sin precedentes en la Marina de los Estados Unidos.

Seis acorazados de 35.000 toneladas —afirma dicha publicación— de la clase "Washington" han sido botados. Además, seis acorazados de la clase "Iowa", de 45.000 toneladas y cinco del tipo "Montana", de 58.000 se encuentran, bien en construcción bien a punto de ser comenzados.

Para ser católico, ha escrito Tihamer Toth, no basta ser hombre bueno o magnánimo, participar de los sacramentos, rezar. "Soy católico: por tanto no hago selección en los puntos de fe ni en los mandatos morales, porque no puedo escoger. Soy católico consciente: por tanto me siento orgulloso de todas las manifestaciones de mi Iglesia. Tengo orgullo de su dogmas, y los confieso. Tengo orgullo de sus ceremonias, y participo en ellas. Tengo orgullo de su jerarquía, y la respeto."

En Inglaterra Se prohíbe la fabricación de encajes y se restringe la confección de sombreros

Estocolmo. — El "Diaro del Comercio y de la Navegación" afirma que, a partir del próximo día 1.º de junio, quedará prohibida en Inglaterra la fabricación de encajes.

Se restringirá también la confección de sombreros.

Igualmente se afirma que las informaciones de las sesiones del Parlamento británico se publicarán sin sobre, debido a la escasez de papel.

Londres. — Actualmente se encuentran empleados en los servicios de las fuerzas armadas de la defensa civil y de la industria 22 millones de personas comprendidas entre los 14 y los 65 años, ha declarado el Ministro de Trabajo.

La política de restricciones en Chile y el Brasil

El Dr. Castroviejo, en Montevideo. — Multas a cuatro fábricas de neumáticos

Río Janeiro. — Debido a la escasez de gasolina, se ha autorizado el tráfico ecuestre dentro de la ciudad.

Estaba prohibido desde hace tres años.

Santiago de Chile. — La escasez de gasolina ha obligado a imponer restricciones.

Todo el tráfico en las ciudades cesará desde las doce y media de la noche hasta las diez de la mañana.

Los vehículos particulares y de alquiler no podrán salir por carretera sin permiso especial de la policía militar.

Se ha fijado en 60 kilómetros la velocidad máxima de los automóviles.

Montevideo. — Ha llegado a esta capital el oculista español señor Castroviejo.

Viene para consultar a sus compañeros uruguayos que asistieron, en la enfermedad de la vista, al Presidente argentino, Dr. Ortiz.

Buenos Aires. — El Dr. Castroviejo ha examinado ya cinco veces al Presidente Ortiz.

Todavía no ha decidido si practicará la operación al Presidente argentino.

Buenos Aires. — Se han impuesto multas de 5.000 pesos a cada una de las fábricas de neumáticos "Firestone", "Dunlop",

Comentarios Unidad de espíritu

Y vamos hoy a apostillar la cuarta característica de la Iglesia primitiva señalada por Su Santidad en su mensaje: "Aspiración hacia una unidad de espíritu y jerarquía cada vez más indudable", lo que, dicho en pocas palabras, equivale a estas solas dos: "ser católico".

Ciertamente nos hemos acostumbrado tanto al empleo del último vocablo, que con frecuencia olvidamos significa él no un simple aspecto, cualidad nominativa o sello burocrático —digámoslo así— en las personas o cosas en relación con la Iglesia, sino que es una actitud, tan trascendente y de tantas consecuencias como cuando se aplica a la Iglesia misma, como nota distintiva y esencial suya. Por lo pronto, cuantas veces recitamos en el Credo: "Creo en la Santa Madre Iglesia católica", habría de pasar por nuestros nervios una especie de corriente eléctrica y justo fuera levantar la cabeza en una efusiva acción de gracias y un anhelo de superación. "¡Gracias, Señor, por ser también yo católico!... ¡Que yo sea digno!"

La cual actitud el Papa ha cuidado muy bien de definir al subrayar que es "unión vital con los pastores de la grey en el mundo católico", a fin de que broten y germinen en éstos las mismas aspiraciones de la Iglesia sin cortapisas ni claudicaciones. En medio de la confusión presente de ideas y de ese hombrigueo de trastocamientos cabe ahincarse tanto más el concepto y la realidad de esta íntima comunión con la jerarquía, sin perder de vista que la Iglesia es precisamente esto: un cuerpo vivo que no se concibe sin comunión veraz y vital entre los distintos miembros y una dependencia y subordinación efectiva de los inferiores respecto de los superiores y rectores.

Para ser católico, ha escrito Tihamer Toth, no basta ser hombre bueno o magnánimo, participar de los sacramentos, rezar. "Soy católico: por tanto no hago selección en los puntos de fe ni en los mandatos morales, porque no puedo escoger. Soy católico consciente: por tanto me siento orgulloso de todas las manifestaciones de mi Iglesia. Tengo orgullo de su dogmas, y los confieso. Tengo orgullo de sus ceremonias, y participo en ellas. Tengo orgullo de su jerarquía, y la respeto."

Pensar con la Iglesia, sentir con la Iglesia, actuar con la Iglesia. Quien percibe en sus entrañas este júbilo rebosante de ser miembro de la Iglesia, no se puede contentar tampoco con poseer él solo la verdad divina; su afán debe cifrarse en que otros gocen también de semejante dicha, y esto no por otro motivo que un sentimiento de responsabilidad y solidaridad. Y tiene una tal fuerza magnífica de conquista este sentimiento de responsabilidad y de comunión con los que son intereses vitales de la Iglesia en su misión santificadora.

En fin, ahí está aquella frase paulina, norma definitiva de conducta apostólica: "No me avergüenzo yo del Evangelio, siendo él como es la virtud de Dios para salvar a todos los que creen".

Los papeles viejos, manchados o escritos, que para tí carecen de valor, en vez de arrojarlos a la basura, entrégalos a la Sección Femenina y tendrás la agracia de contribuir a una gran obra económica.

"Roosevelt --- dice Hoover --- debe disponer de poderes dictatoriales de índole económica"

De Gaulle deniega a Chautemps el ingreso en el movimiento de Francia libre

El «Normandie» podrá, posiblemente, ser puesto a flote. — Otro buque norteamericano torpedeado

Nueva York. — "Roosevelt debe disponer de poderes dictatoriales de índole económica, porque es preciso estructurarse al estilo fascista, para poder vencer en una guerra contra los países totalitarios".

Estas palabras han sido pronunciadas por el ex-Presidente Hoover durante una conferencia en la Liga Industrial, tratando de los problemas económicos de la guerra.

Washington. — Norteamérica ha pedido al jefe de los franceses libres, General De Gaulle, que ponga un poco de orden entre

por segunda vez una solicitud del ex-Jefe del Gobierno francés M. Chautemps para ingresar en el movimiento de la Francia Libre.

La negativa se basa en que Chautemps era Vicepresidente del Gobierno Petain que reconoció el armisticio en 1940.

Washington. — Norteamérica ha pedido al jefe de los franceses libres, General De Gaulle, que ponga un poco de orden entre

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Regreso del Capitán General

Ha regresado en avión de su viaje a Madrid, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, General de División, don Juan Bautista Sánchez. El Capitán General llegó acompañado de su distinguida esposa, doña Ana Pérez Benítez; sus hijos Ana María y Alfonso y su hermana política la señorita Maruja Pérez Benítez.

En el aeródromo fué recibido por su Ayudante, el Comandante de Infantería, señor Chinchilla; el Coronel Jefe de la Región Aérea y personal de servicio. Se le rindieron los honores correspondientes. Desde el aeródromo marchó al Palacio de la Almudaina posesionándose del mando militar de estas islas.

NOTAS DE SOCIEDAD

El nuevo Gobernador Civil de Baleares
Por noticias particulares sabemos que el nuevo Gobernador Civil de esta provincia, don Manuel Angel Weglison, tiene el propósito de llegar a nuestra ciudad el próximo miércoles, día 27.
El Fiscal Superior de la Vivienda
Ayer, en el vapor correo de Valencia salió para la península el Ilmo. Sr. Fiscal Superior de la Vivienda, Dr. don Blas Sierra y Rodríguez, acompañado de su distinguida nieta la señorita Maruja Alejo Sierra.
En el muelle le despidieron el Fiscal provincial, Dr. Oliver y Frontera, e hijos, y el Secretario de la Fiscalía, señor Sammartín. También estuvieron a despedirle el Teniente Coronel de Infantería, Ayudante del Excmo. Sr. Capitán General, señor Fuster Rossini, en representación de dicha autoridad; el Alcalde de Palma, el Inspector Provincial de Sanidad y el Arquitecto señor Alomar.

En Palma, don Tito Cittadini, don Carlos López Bermejo y don Lorenzo Alcover Pons.
Esta mañana, en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona, de paso para Madrid, la Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Berlín y locutora de Radio Berlín doña Celia Jiménez.
En el mismo avión han salido don José María Bellido y esposa; doña Luisa Gaytán de Ayala don José Ferrer y don Antonio Darder Oliver.
Nacimiento
El hogar del Ingeniero Agrónomo don Bartolomé Forteza, afecto a la Estación Enológica de Felanitx, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.
Fallecimiento
En Inca ha fallecido el Ilmo. Sr. don Miguel Amengual Janer, Abogado, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.
El difunto muy conocido y estimado en nuestra isla por haber ejercido con gran inteligencia y laboriosidad su profesión de Abogado, en la que se destacó notablemente, contaba con grandes amistades entre sus compañeros de carrera, siendo muy apreciado por cuantos le trataban por su bondad y simpatía. Su muerte será muy sentida.
Reciba su aflijida familia, muy especialmente su esposa, doña María Ferrer; sus hijos don José, Delegado Provincial de Justicia y Derecho; Sor Antonia de San José, doña Catalina y doña María; sus hijos políticos doña Dolores Planas y don Marcelo Gamarra; hermana y hermanos políticos nuestro muy sentido pésame.

De viaje
En el vapor correo de Valencia salieron ayer don Mateo Zaforteza Musoles, don Francisco Ramón y esposa; doña Carmen Ferrer de Oleza; el Abogado don Ramón Balet Raurich, don Felipe Montaner, doña Margarita Delgado y las señoritas Josefina y Susana Montaner Delgado.
En el vapor correo de Barcelona han llegado esta mañana don Carlos y don Francisco Alabern y Miret, don Jorge Truyols, don Miguel Ordinas, e Abogado don Honorato Suredo Hernández, don Vicente Zandá y las niñas doña Carmen Sbert, Despujols, don Jorge Tusell, e Massanet, doña María Luisa Cónsul de la República Argentina.

Operada
Por el Dr. Ferrando ha sido practicada, con éxito, una delicada intervención quirúrgica a una distinguida señorita María del Carmen Chimeles Pol.
Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.
Nombramiento
Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Morella, nuestro amigo don Jaime Morey Umberto, que desempeñaba el mismo cargo en Serit.

(Viene de la 1.ª página)
sus colaboradores, cuya indisciplina promueve numerosos conflictos en Nueva Caledonia, Siria y Africa Ecuatorial.
Se quiere que limite sus actividades al terreno militar y abandone sus ambiciones políticas de formar un Gobierno exilado que le reconozcan los aliados.
Washington. — El Secretario para la Marina, Knox, ha declarado que el trasatlántico francés "Normandie", que se incendió y hundió en el puerto de Nueva York, podrá posiblemente ser puesto a flote.
Washington. — El Departamento de la Marina anuncia el torpedeamiento de un buque mercante norteamericano de tonelaje medio, ocurrido hace varias semanas frente a la costa septentrional de Suramérica.
Los supervivientes desembarcaron en un puerto de la costa oriental. EFE

Opera en el Lírico

«Tannhauser»
Gran expectación había anoche ante la representación de la ópera wagneriana "Tannhauser", que para muchos de los asistentes tenía el carácter de estreno, y para la mayoría de lejano recuerdo, no decaído sin embargo, gracias a la poderosa síntesis que de la ópera representa su preludivo, una de las páginas más vigorosas de la obra wagneriana y que constantemente hay ocasión de oír.
El éxito, a juzgar por las muestras del numeroso auditorio, fué clamoroso y unánime. El argumento, basado en el sentir legendario, sintetiza la eterna lucha entre el espíritu y la pasión, entre el sensualismo y la virtud, que acaba con el triunfo de ésta. La partitura, con páginas que encarnan el sentir reformador de su autor, tiene su plan y construcción concebidos tradicionalmente, comprensibles a la primera audición, y su septimino, marcha, coro de los peregrinos, canto de los poetas y la conocida romanza de la estrella, fueron apreciados con fervor. Bien es verdad que la interpretación fué espléndida y que puso de manifiesto las bellezas de su obra.
La Srta. Giovanna Toso es una soprano lírica muy notable. Su voz es deliciosa, su dicción primorosa. Vehemente estuvo en la salutación del segundo acto y tiernamente mística en la "plegaria", que le proporcionaron grandes aplausos.
Llenas de color y vitalidad fueron las escenas del Vemsgard, interpretadas por la Sra. Rossini, el contrato de grandes recursos mantenidos con esplendor.
El protagonista encarnó en el tenor Fiorenzo Tasso, de voz fresca, cálida en su color y potente en su volumen. Con gran fuego cantó sus vibrantes canciones del primer acto, estando bien en el resto de la obra, hasta llegar al "racconto" de su desconsuelo, en que la emoción fué expresada con doloroso sentir. Su actuación fué premiada con aplausos.
El barítono Gaetano Viviani, sin alardes de voz, hizo gala de su buen decir; al iniciar la melodía del septimino quedó revelado el notable artista, creciéndose en la dicción de su trova en el concurso poético hasta llegar a la canción de la estrella que dijo con íntima emoción.
El bajo Sr. Marrón, espléndido de voz y justo como artista, hizo un Landgrave de gran calidad, completándose el reparto con la Srta. Madurell que hizo un tierno pastorcillo y los Sres. Sabat y Girál.

Después del preludivo que fué aplaudido con entusiasmo pues verdaderamente hizo vibrar, la representación se mantuvo a notable altura, sin que el público interrumpiera la interpretación con aplausos que se reservaron para el final de los actos en que el excelente maestro Sabater les compartió con los artistas.
Indudablemente "Tannhauser" deberá formar parte de las óperas en los años venideros para que pueda ser saboreada de nuevo.

Esta mañana marchó CELIA JIMÉNEZ
Ayer — último día — de su estancia en nuestra isla —, la señora Celia Jiménez, Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Alemania, realizó diversas visitas.
Por la tarde, fué obsequiada por el Alcalde con una visita al Castillo de Bellver.
A las nueve y media de la noche, invitada por la Falange Femenina y en emisión de la Delegación Provincial de Educación Popular, habló por el micrófono de "Radio Mallorca", agradeciendo las atenciones recibidas y alentando a todos a ser dignos del heroísmo que demuestran los combatientes de la División Azul. ***

Esta mañana, en avión, la señora Jiménez ha emprendido el regreso a Madrid, desde donde, dentro de pocos días, saldrá para Berlín, con objeto de reincorporarse a su puesto de servicio.
Ha sido despedida, en el aeródromo por la Delegada Provincial de la Sección Femenina.

Gobierno Civil

GUÍAS DE PERTENENCIA DE ARMAS
Se nos informa que el plazo señalado para la renovación de las guías de pertenencia de armas, ha sido ampliado por la Superioridad hasta el día 30 de Julio próximo.
De Abastos
Reparto de azúcar y aceite
Se hace público para general conocimiento que los próximos días 23, 25 y 26 (sábado, lunes y martes) se procederá a efectuar un reparto de AZÚCAR a razón de 200 gramos por persona inscrita en cartilla de raciónamiento a 0'65 ptas. ración contra cupón núm. 24 de la hoja varios y 1/4 litro de ACEITE a 1'20 ptas. ración contra cupón número 25 de la hoja varios.

Las tiendas de Comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones correspondientes a su respectivo Sindicato.
Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido los artículos que les correspondan podrán presentar la reclamación oportuna ante esta Delegación, Obispo Maua, núm. 4. — Palma, a 21 de Mayo de 1942. — El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Pedro Vila Ramón.

Se pone en conocimiento de los dueños de tiendas de comestibles, que a fin de proveer de varias hojas las cartillas de raciónamiento, se presentan provistos de la de sus respectivos clientes, en la calle de Zaganada, números 16, 18 y 20 de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde en la forma que se indica.
Día 25 los de las calles: Apuntadores, Atarazanas, S. Pedro, General Barceló, San Lorenzo, Olivera, R. Hernández, Sta. Cruz, Salas, Sad Felio, Paz, Agua, Concepción, Piedad, Cavallería, San Jaime, Via Roma, Via Portugal, S. Rosiñol, Balanguera, G. Miró, F. M. Mora, Fortin, Valdargent, Cual, R. Poniente, Cima, Industria, Pou, Murillo, Caro, Soler.

El cuadro de danzas regionales de la S. Femenina marchó anoche a Valencia
Anoche embarcaron para Valencia las muchachas de la Sección Femenina de Falange que componen el cuadro de bailes y danzas regionales que tienen que participar en el gran concurso nacional organizado por la Sección Femenina.
Con las 45 muchachas y como jefe de expedición, marchó la instructora Srta. Carmen Martínez.
Un nutridísimo grupo de muchachas falangistas acudió a despedirlas.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes
SECCION FEMENINA
Se pone en conocimiento de todas las afiliadas Flechas y Flechas Azules que quieran tomar parte en el cuadro de gimnasia rítmica, que se presenten para recibir órdenes el sábado, de 9 a 1 de la mañana y el lunes de 9 a 1 y de 4 a 7.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma de Mallorca, 21 de Mayo de 1942. — La Auxiliar P. de Educación Física — V.B.: La Regidora Local.

JABON «ESKIMO», para todo
VENDO FINQUITA rústica de 7 cuarteradas, regadio, almendros, higueras, etc. C. Rubí, 29 - 1.
PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 1.º de 10 a 1 y de 4 a 6.
VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería Calle Blanquerna, núm. 13 Entrada carretera de Sóller

EXTRAVIADA DOCUMENTACION
coche Fiat. B. 49.056. Gratificaré devolución Agencia "La Información". Avda. Alejandro Roselló, 79.

CICLISMO

Formidable triunfo de FLAQUER-BOVER
Los mallorquines coparon los primeros puestos
La "americana" de ayer en "Tirador" se presentaba como revancha del Península-Mallorca del domingo, aunque no tuviera sus mismas características; y una vez más tuvieron los peninsulares que sucumbir ante nuestros "pistards" dando con ello la razón a nuestro Avespa al pronosticar nuevamente, en la edición del lunes, que "aquí se viene a perder".
Al comienzo, ganó ventaja el equipo Orbaiceta - Delio Rodríguez, pero no tardó en llegar el "combate" impuesto por Flaquer-Bover.
Delio-Orbaiceta y Berrendero-Martín intentaron antes hacer algunas escapadas que fueron cortadas por Flaquer sin que ningún otro corredor hiciera algo por evitarlas.
Fué a la vuelta 80, cuando Delio intentaba de nuevo la escapada: Flaquer le siguió y después Canals; y aquí empezó la gran batalla que debía terminar con la fuga de Flaquer y Bover para sacar vuelta a sus adversarios. Y no tan sólo lo consiguieron, sino que, además, a los peninsulares les sacaron algunas vueltas.
El triunfo del equipo mallorquín fué algo estupendo, formidable, ya que no sólo se intentó a pesar de que, solo, lucha contra los demás equipos. El público le jaleó continuamente y al final de la carrera, le tributó una gran ovación.
A los demás equipos mallorquines, quizá hemos de reprocharles el que no se ayudaran mutuamente. Es verdad que la carrera se celebraba por equipos individuales, pero hubo momentos en que hubiera podido resultar más lucida. Cuando quisieron luchar, lo hicieron contra sus propios compañeros, pero nada pudieron ante el empuje de Flaquer-Bover, a pesar de que pusieron todo su entusiasmo.
Los peninsulares, a pesar de que resultaron vencidos, hicieron una bella carrera, especialmente Delio - Orbaiceta, quienes parecían iban a resultar ganadores de la carrera; y quizá lo hubieran sido de no mediar el formidable esfuerzo del equipo vencedor.
Después, fué el que mayor número de vueltas perdió.
De buenas a primeras Sancho se vió privado de la colaboración de Plans, pues que este sufrió un batacazo que le obligó a abandonar de momento la pista.
También Martín sufrió una caída a más de media carrera y entonces formaron equipo Sancho-Berrendero.
La clasificación final de la carrera fué:
1.º Bover-Flaquer, 7 puntos.
2.º Salom-Martorell, 20 puntos a 1 vuelta.
3.º Gayá-Garcías, 11 puntos a 1 vuelta.
4.º Cahals-Ribas, 7 puntos a 1 vuelta.
5.º Sancho-Berrendero, 0 puntos a 3 vueltas.
6.º Delio-Orbaiceta, 22 puntos a 5 vueltas.
Durante las dos horas se corrieron 222 vueltas, constando de 22 sprints. Fueron anulados por batalla, 11 sprints.
Bover - Flaquer ganaron una prima de cien pesetas y Delio-Orbaiceta otra de 25. — AN-GOLLO.

FIAT SEDAN 10 H. P.
bien equipado vend. Francisco Gomila, 2. MANACOR.
HOVELANOS ¡AGUA!
Segura y gratis, solo con norias. Depósito y ventas: Socías y Rullán. Avenida A. Roselló, 34 - 40.

DISPOSICIONES OFICIALES
Baleares deja de pertenecer a la cuarta zona de Recursos
En cada provincia y en la isla de Menorca existirá un Gobernador Militar
Madrid. — Por un Decreto del Ministerio de Industria, que se inserta en el "Boletín Oficial del Estado" se modifica el artículo sexto del Decreto de 11 de julio de 1941 que delimitó geográficamente las zonas de abastecimientos.
En lo que se refiere a la cuarta zona, se dispone que las islas Baleares dejarán de pertenecer a dicha zona y ejercerá en lo sucesivo las funciones inherentes a la Comisaría de Recursos el Gobernador Civil de la provincia, que continuará además con las funciones como Delegado de Abastecimientos, que actualmente desempeña.
Por otro Decreto se modifica el de 23 de septiembre de 1939 sobre la investigación y explotación de hidrocarburos.
Publica también un Decreto del Ministerio de Obras Públicas por el que se fijan las normas a que se ajustarán los concesionarios de aprovechamientos de agua potable a fin de cumplimentar el segundo párrafo del Decreto de 5 de mayo de 1941.
Por otro Decreto del Ministerio de Trabajo se deroga el apartado d) del artículo segundo del Decreto de 5 de enero de 1939, que establece determinadas responsabilidades por faltas cometidas en el trabajo; y se establece que los despidos se regularán por las disposiciones que rigen en la materia y conocerán de ellos las Magistraturas de Trabajo.
También se publica una disposición por la cual se autoriza al Banco de Crédito Local de España para la conversión voluntaria de cédulas del mismo, fijándose el tipo de interés al 4 por 100, libre de impuestos.

EL ITALIANO
Roma. — "Aparatos de reconocimiento y bombardeo del Ejército han desplegado intensa actividad en Africa septentrional y sobre la isla de Malta. Un "Spitfire" ha sido derribado en combate aéreo.
En el Mediterráneo orientales nuestros aparatos han alcanzado con bombas y averiado gravemente a un mercante de mediano tonelaje.
Nuestros submarinos que operan en el Atlántico, cerca de la costa americana, han obtenido nuevos éxitos. Uno de ellos, comandado por el Capitán de Corbeta Enzo Grossi, ha hundido un petrolero de 12.000 toneladas completamente cargado, y otro buque de 10.000 toneladas; un submarino mandado por el Teniente Marco Revedini ha hundido otro buque de 7.000 toneladas."

EL lunes los Bancos sólo abrirán de 11 a 12
El próximo lunes, día 26 de la gasta fiesta de Pascua de Pentecostés, los Bancos de esta ciudad, siguiendo costumbre de años anteriores, abrirán sus ventanillas solamente de 11 a 12.

CUPOS GASOLINA y ACEITE
Canje y nuevas tarjetas de aceite y gasolina
Agencia LA INFORMACION
Avda. Alejandro Roselló 79; tel. 1463 (junto Garage Balear)

R. S. Hípica de Mallorca
Domingo 24, A las 3'30 tarde
7 Carreras de caballos 7
Gran match DAMASCO-CISGOOT
¡¡OTROS, enteros y castrados que no corrieron el domingo pasado
Percherones belgas — Exhibición de dos ejemplares
Un año mide 1'60 metros, peso 600 Kilogramos
Dos " " 1'72 " " 721 " "

GASOLINA Y GASOL
"NACIONAL ARGOS,"
Gestoría Oficial-Administrativa Colegiada
Calle Luz núm. 9
(Gestiona el canje de tarjetas de aprovisionamiento de COCHES PARTICULARES, letra INDUSTRIALES, letra I. — Agricultores, letra J. — CAMIONES, letra G. — TAXIS, letra B.A.R.C.A.S., letra K. — y Omnibus, letra H.
Se informa gratuitamente. — Servicio rápido y esmerado.
Apartado de Correos, 326 — Dirección Telefónica ARGOS — Teléfono 1798

Teatro Lírico

Hoy viernes A las 9'30 noche

UN BALLO IN MASCHERA

con los eminentes cantantes

Serafina Dileo, Angela Rossini, Giuseppe Botti, Gaetano Viviani

EL ILUSTRISIMO SENOR

Don Miguel Amengual Janer

ABOGADO

Ha fallecido en la ciudad de Inca, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su esposa doña María Ferrer, hijos José, Sor Antonia de San José, Catalina y María, hijos políticos Dolores Planas y Marcelo Gamarra, hermana, hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les invitan al Rosario que se rezará a las 19'30 del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará el próximo martes, día 26 a las once horas, en la iglesia Parroquial de Inca.
Casa mortuoria: Palmer, 31 - Inca.
No se invita particularmente

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en forma de costumbre.

JABON «ESKIMO», para todo

VENDO FINQUITA rústica de 7 cuarteradas, regadio, almendros, higueras, etc. C. Rubí, 29 - 1.
PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 1.º de 10 a 1 y de 4 a 6.
VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería Calle Blanquerna, núm. 13 Entrada carretera de Sóller

EXTRAVIADA DOCUMENTACION
coche Fiat. B. 49.056. Gratificaré devolución Agencia "La Información". Avda. Alejandro Roselló, 79.